

「齊來學聖詩」（16）06/04/2020

從昨天（5/4）棕枝主日（又稱為苦難主日）起便進入了大齋期的最後一周，這一週稱為「聖周」，是基督在世工作的高峰。聖周四為聖餐日，記念主耶穌在逾越節親自設立聖餐；聖周五為救主受難日，記念主耶穌被釘死在十字架上；聖周六為主復活日守夜，記念主耶穌被埋葬在墳墓裡。

基督藉十字架的犧牲，以祂的死與復活實現及完成了天父救贖的工程，並展示了天父對人類無比的大愛，故此，死而復活的奧秘可視為基督奧秘的核心與高峰。這「奧秘」包含隱秘與彰顯兩面，隱藏的一面指天父對世界的救恩計劃，一直是秘而不宣的（參徒七）；而這隱秘的救恩計劃終於在基督身上彰顯出來，因此，保羅也稱這「奧秘」為「基督的奧秘」（弗三4；西一27）。逾越節不但是受難的預表，按照約翰福音的記載，基督死在十字架上的時刻正是猶太人在準備逾越節，在聖殿祭殺羔羊的時刻；保羅更清楚的說：「我們的逾越節羔羊基督，已被祭殺，作了犧牲」（林前五7）；所以，基督死而復活的奧秘也稱為「逾越的奧秘」。基督的死與復活是同一逾越奧秘不可分的兩面，是舊約逾越節所記念救恩事件的圓滿實現，正如復活節感恩祭禮文給信徒清晰的說明：「基督以死摧毀了我們的死亡，並以復活恢復了我們的生命。」

新普天頌讚修訂本第238首《無比大愛》

1. 頌主深奧大愛，奇妙無比難猜；加於冷酷之人，鐵石心腸為開。

主竟為我道成肉身，捐軀捨生苦杯親飲。

2. 主曾捨棄寶座，成全救恩為我；人不認識基督，竟將主恩錯過。

救主是我好朋友，甘願犧牲贖我愆尤！

3. 有人以衣鋪路，對主熱烈擁護；前簇後擁高唱和散那歸基督。

瞬間呼喊，叫“釘死祂”，誓把恩主處死十架。

4. 救主所作何如？人竟這般恨主！祂使跛者行走，祂使盲者復睹。

反遭厭棄、排斥、加害，無罪被釘，甘果滿載。

5. 我願永遠歌頌主愛何等神聖；從無如此大愛，從無如此苦痛！

因祂是我良友天朋，我願一生讚美主、神！

請按以下連結學習這首聖詩

歡迎轉發分享，並鼓勵自由奉獻支持本會事工！（可按以下連結作奉獻回應）

奉獻回應